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Première   06.  Produit scalaire    ACTIVITÉS 

Dans tout ce chapitre une unité de distance est choisie.  

ܦ  Rappel sur les normes 

• ฮ࡮࡭ሬሬሬሬሬሬ⃗ ฮ =   ࡮࡭

• si ݑሬ⃗ = ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ܰܯ , alors ‖࢛ሬሬ⃗ ‖ = ฮࡺࡹሬሬሬሬሬሬሬ⃗ ฮ =  ࡺࡹ

▶ ܦ  Définition du produit scalaire 
Une unité de distance étant choisie, on appelle produit scalaire 
des vecteurs ݑሬ⃗   et ⃗ݒ le nombre réel noté ݑሬ⃗ ⋅   : tel que ݒ⃗

• si ݑሬ⃗ = 0ሬ⃗   ou ⃗ݒ = 0ሬ⃗ , alors : ݑሬ⃗ ⋅ ݒ⃗ = 0  

• si ݑሬ⃗ ≠ 0ሬ⃗  et ⃗ݒ ≠ 0ሬ⃗  , alors : ࢛ሬሬ⃗ ⋅ ሬሬ⃗࢜ = ሬሬ࢛⃗‖ ‖ × ሬሬ⃗࢜‖ ‖ × ሬሬ࢛⃗)ܛܗ܋ , ሬሬ⃗࢜ ) 
 

▶ ܦ  Si ߙ est une mesure en radian de (ݑሬ⃗ ,  alors une mesure (ݒ⃗
de (⃗ݒ, ሬ⃗ݑ ) est (−ߙ) et on a : cos(⃗ݒ, ሬ⃗ݑ ) = cos(ݑሬ⃗ , (ݒ⃗ = cosܥܣܤ෣  

où ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ = ሬ⃗ݑ  et ܥܣሬሬሬሬሬ⃗ =  .ݒ⃗

▶ ܲ  Pour ܣ ≠ ܣ et ܤ ≠ ሬሬሬሬሬሬ⃗࡮࡭ : ܥ ⋅ ሬሬሬሬሬ⃗࡯࡭ = ࡮࡭ × ࡯࡭ × ෣࡯࡭࡮ܛܗ܋ .   
 

▶ ܲ  Pour tous vecteurs ݑሬ⃗  et ⃗ݒ :  
• ሬሬ࢛⃗ ⋅ ሬሬ⃗࢜ = ሬሬ⃗࢜ ⋅ ሬሬ࢛⃗ ሬሬ࢛⃗−) •    ) ⋅ ሬሬ⃗࢜ = ሬሬ࢛⃗− ⋅ ሬሬ⃗࢜ ሬሬ࢛⃗ •   ⋅ ሬሬ⃗࢜−) ) = ሬሬ࢛⃗− ⋅ ሬሬ⃗࢜  

A01  • Calculer : ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ ⋅ ሬሬሬሬሬ⃗ܥܣ   

• Calculer : ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ ⋅ ሬሬሬሬሬ⃗ܦܣ .  
• Calculer la distance ܧܣ puis     

   calculer : ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ ⋅ ሬሬሬሬሬ⃗ܧܣ .  

A02 Avec quadrillage   

         

1. Déterminer ݑሬ⃗ ⋅ ሬሬ⃗ݓ . 

2. À l’aide du quadrillage, déterminer une mesure de l’angle 
ሬ⃗ݑ) , ሬ⃗ݑ en déduire ,‖ݒ⃗‖ et déterminer (ݒ⃗ ⋅  .ݒ⃗

À retenir : lorsque les deux vecteurs d’un produit scalaire 
« commencent » par des points différents on peut dessiner des 
représentants de ces vecteurs à partir d’un même point du 
plan : cela permet de déterminer facilement l’angle !   

 

A03 ܨܧ = 7 

1. Déterminer :  ܨܧሬሬሬሬሬ⃗ ⋅ ሬሬሬሬሬሬ⃗ܪܧ  et ܨܩሬሬሬሬሬ⃗ ⋅ ሬሬሬሬሬሬ⃗ܩܪ . 
2. Déterminer : ܨܧሬሬሬሬሬ⃗ ⋅ ሬሬሬሬሬ⃗ܪܨ . 

 

A04 Déterminer ݑሬ⃗ ⋅ ሬ⃗ݑ ,ݒ⃗ ⋅ ሬሬ⃗ݓ ݒ⃗ ,  ⋅ ሬሬ⃗ݓ  et ݑሬ⃗ ⋅ ሬ⃗ݑ  
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ܲ  produit scalaire de deux vecteurs colinéaires 

▶• si ݑሬ⃗ ≠ 0ሬ⃗  et ⃗ݒ ≠ 0ሬ⃗  sont colinéaires de même sens alors : 
ሬሬ࢛⃗ ⋅ ሬሬ⃗࢜ = ሬሬ࢛⃗‖+ ‖ × ሬሬ⃗࢜‖ ‖ᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ

 ܛ܍ܕܚܗܖ ܛ܍܌ ܜܑܝ܌ܗܚܘ

 

 

▶• si ݑሬ⃗ ≠ 0ሬ⃗  et ⃗ݒ ≠ 0ሬ⃗  sont colinéaires de sens contraires alors : 
ሬሬ࢛⃗ ⋅ ሬሬ⃗࢜ = ሬሬ࢛⃗‖− ‖ × ሬሬ⃗࢜‖ ‖ᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ

opposé du produit des normes

 

ܦ  • orthogonalité de deux vecteurs donnés à l’aide de points 
ܣ quatre points tels que ܦ et ܥ ,ܤ ,ܣ ≠ ܥ et ܤ ≠  : alors ܦ

ሬሬሬሬሬ⃗ܤܣ  et ܦܥሬሬሬሬሬ⃗  sont orthogonaux ( ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ ⊥ ሬሬሬሬሬ⃗ܦܥ  ) 
ௗé௙
ሯሰ les droites (ܤܣ) et 

 .sont perpendiculaires (ܦܥ)
 
 

• orthogonalité de deux vecteurs purs 

Par convention : 0ሬ⃗  est orthogonal à tout vecteur.  

Si ݑሬ⃗ ≠ 0ሬ⃗  et ⃗ݒ ≠ 0ሬ⃗ , on dit que ݑሬ⃗  et ⃗ݒ sont orthogonaux lorsque 

ሬሬሬሬሬ⃗ܤܣ ⊥ ሬሬሬሬሬ⃗ܦܥ  où ܥ ,ܤ ,ܣ et ܦ vérifient ݑሬ⃗ = ሬሬሬሬሬ⃗ܤܣ  et ⃗ݒ = ሬሬሬሬሬ⃗ܦܥ . 

ܲ  Théorème fondamental : ▶ ࢛ሬሬ⃗ ⊥ ሬሬ⃗࢜ ሬሬ࢛⃗ ⇔  ⋅ ሬሬ⃗࢜ = ૙ 
 

 

A05 Déterminer : ܧܣሬሬሬሬሬ⃗ ⋅ ሬሬሬሬሬ⃗ܦܨ ሬሬሬሬሬ⃗ܦܣ , ⋅ ሬሬሬሬሬ⃗ܥܤ  et ܧܤሬሬሬሬሬ⃗ ⋅ ሬሬሬሬሬ⃗ܦܣ  : 
 

       
 

A06 ܨ ,ܧ et ܩ appartiennent aux côtés du rectangle ܦܥܤܣ  
avec ܧܣ = ܩܥ ,[ܥܤ] est le milieu de ܨ ,1 = 2 : 
 

     
1. En utilisant le quadrillage, déterminer ܨܩ ,ܩܧ ,ܨܧ. 

2. Déterminer la nature de ܩܨܧ, en déduire : ܧܩሬሬሬሬሬ⃗ ⋅ ሬሬሬሬሬ⃗ܨܩ . 
 

ܲ  Dans un repère orthonormé on considère deux points ܣ et ܤ 

et un vecteur ݑሬ⃗ ቀ
ݔ
   : ቁ, alorsݕ

▶ ࡮࡭ = ඥ(࡮࢞ − ૛(࡭࢞ + ࡮࢟) − ▶         ૛(࡭࢟ ሬሬ࢛⃗‖ ‖ = ඥ࢞૛ +   ૛࢟
 

A07 Un élève affirme que « la norme d’une somme de vecteurs 
est égal à la somme des normes » : trouver un contre-exemple. 

ܲ  (preuve très difficile, PDF) Pour tous vecteurs ݑሬ⃗  et ⃗ݒ on a :  

ሬሬ࢛⃗ ⋅ ሬሬ⃗࢜ =
૚
૛

ሬሬ࢛⃗‖] + ሬሬ⃗࢜ ‖૛ − ሬሬ࢛⃗‖ ‖૛ − ሬሬ⃗࢜‖ ‖૛]  (∗) 

ܲ  Pour tout ݑሬ⃗  et tout réel ݇ : ‖࢛࢑ሬሬ⃗ ‖ = |࢑| × ሬሬ࢛⃗‖ ‖. 

A08 Déduire de (∗) que, pour tous vecteurs ݑሬ⃗  et ⃗ݒ : 

ሬ⃗ݑ  ⋅ ݒ⃗ =
1
2

ሬ⃗ݑ‖] ‖ଶ + ଶ‖ݒ⃗‖ − ሬ⃗ݑ‖ −  (∗∗) [ଶ‖ݒ⃗
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ܨ  Pour tous points ܤ ,ܣ et ܥ : 

▶ ሬሬሬሬሬሬ⃗࡮࡭ ⋅ ሬሬሬሬሬ⃗࡯࡭ =
૚
૛

૛࡮࡭] + ૛࡯࡭ −  (∗∗∗)   [૛࡯࡮

 les deux vecteurs ܤܣሬሬሬሬሬ⃗  et ܥܣሬሬሬሬሬ⃗  ont même point origine. 

A09 Démontrer la propriété précédente à partir de (∗∗).  

A10 ܤܣ = ܥܣ ,5 = 6 et ܥܤ = 10, calculer : ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ . ሬሬሬሬሬ⃗ܥܣ  et ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ ⋅ ሬሬሬሬሬ⃗ܥܤ  

A11 ܨܧ = ܩܧ ,4 = 5 et ܩܨ = 7, calculer : ܨܧሬሬሬሬሬ⃗ . ሬሬሬሬሬ⃗ܩܧ  et ܧܨሬሬሬሬሬ⃗ . ሬሬሬሬሬ⃗ܩܨ . 
 

A12 Soit ܥܤܣ un triangle tel que : ܤܣ = ܥܣ ,5 = ܥܤ ,7 = 9. 
Déterminer la valeur exacte de cosܥܣܤ෣ , puis à l’aide de la 
calculatrice, en déduire la mesure de ܥܣܤ෣  arrondie au degré.  

A13 Soit ܥܤܣ un triangle.  
À l’aide de la formule (∗∗∗) démontrer l’équivalence : 
²ܤܣ ⇔ ܣ est rectangle en ܥܤܣ         + ²ܥܣ =  ²ܥܤ

A14 Dans un repère orthonormé on considère ݑሬ⃗ ቀ
ݔ
ݒ⃗ ቁ etݕ ൬ݔ

ᇱ

 .ᇱ൰ݕ

1. M.Q. : ‖ݑሬ⃗ + ଶ‖ݒ⃗ = ²ݔ + ᇱଶݔ + ²ݕ + ᇱଶݕ + ᇱݔݔ)2 +  (ᇱݕݕ
 

2. À l’aide de la formule (∗) démontrer que : ݑሬ⃗ ⋅ ݒ⃗ = ᇱݔݔ +  .ᇱݕݕ

ܲ  Expression du produit scalaire en repère orthonormé 

Dans un repère orthonormé, pour tout ݑሬ⃗ ቀ
ݔ
ݒ⃗ ቁ etݕ ൬ݕ′ݔ′൰, on a : 

▶ ሬሬ࢛⃗ ⋅ ሬሬ⃗࢜ = ᇱ࢞࢞ +  ′࢟࢟
 

A15 Dans un repère orthonormé, on considère les vecteurs 

ሬ⃗ݑ ቀ 3
7,5ቁ et ⃗ݒ ቀ−5

2 ቁ : sont-ils orthogonaux ? 

 

A16 ܦܥܤܣ est un carré de côté 1.  
On munit le plan du repère 
orthonormé (ܣ; ሬሬሬሬሬ⃗ܤܣ , ሬሬሬሬሬ⃗ܦܣ ) : 
• déterminer les coordonnées des  
    vecteurs ܨܣሬሬሬሬሬ⃗  et ܧܦሬሬሬሬሬ⃗  
• démontrer que (ܨܣ) ⊥  (ܧܦ)

 
 

A17 Dans un repère orthonormé on considère 5)ܣ ; 2) et 
; 1)ܤ 4) ; donner l’équation réduite de la médiatrice de [ܤܣ]. 
 

A18 Dans un repère orthonormé, ݉ représentant un paramètre 

réel, on considère ݑሬ⃗ ቀ݉3ቁ et ⃗ݒ ቀ݉ + 1
−2 ቁ : pour quelle(s) valeur(s) 

de ݉ les deux vecteurs ݑሬ⃗  et ⃗ݒ sont-ils orthogonaux ? 
 

A19 Dans un repère orthonormé on donne 1)ܣ ; 3) et 5)ܤ ; 1).  
 

Pour tout ݉ ∈ ℝ, on note ܯ le 
point du plan tel que ݔெ = ݉  
et ݕெ = 0 (voir figure). 

Pour quelle(s) valeur(s) de ݉ le 
triangle ܯܤܣ est-il rectangle en ܯ ? 
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ܦ ሬ⃗ݑ •  ≠ 0ሬ⃗  est un vecteur directeur d’une droite 
ௗé௙
ሯሰ il existe 

deux points distincts ܣ et ܤ de cette droite tels que ݑሬ⃗  et ܤܣሬሬሬሬሬ⃗  
sont colinéaires 

• ሬ݊⃗ ≠ 0ሬ⃗  est un vecteur normal à une droite 
ௗé௙
ሯሰ il existe deux 

points distincts ܣ et ܤ de cette droite tels que ሬ݊⃗  et ܤܣሬሬሬሬሬ⃗  sont 
orthogonaux 
 

݅  intuitivement : un vecteur directeur est « parallèle à la 
droite » et un vecteur normal est « perpendiculaire à la droite ». 
Tout multiple non nul d’un vecteur directeur est encore un 
vecteur directeur, tout multiple non nul d’un vecteur normal est 
encore un vecteur normal.  
 

ܲ  Dans le plan muni d’un repère, toute droite admet une 
équation de la forme ܽݔ + ݕܾ + ܿ = 0 avec ܽ et ܾ non tous les 
deux nuls, appelée équation cartésienne.  
 

݅  Une droite admet une multitude d’équations cartésiennes 
mais elle n’admet qu’une seule équation réduite. 

A20 Dans plan muni d’un repère, ݀ est la droite passant par 

; 1)ܣ 2) et admettant ݑሬ⃗ ቀ3
4ቁ pour vecteur directeur.  

Donner une équation cartésienne puis l’équation réduite de ݀.   
 

A21 Dans plan muni d’un repère, Δ est la droite passant par 

; 5)ܧ 1) et admettant ሬ݊⃗ ቀ7
2ቁ pour vecteur normal.  

Donner une équation cartésienne puis l’équation réduite de Δ. 

ܲ  ▶Soient ܽ et ܾ deux réels non tous les deux nuls, dans un 
repère quelconque du plan la droite d’équation cartésienne 

ݔܽ + ݕܾ + ܿ = 0 admet  ࢛ሬሬ⃗ ቀ−ࢇ࢈ ቁ comme vecteur directeur. 

ܲ  ▶ Soient ܽ et ܾ deux réels non tous deux nuls, dans un 
repère orthonormé du plan la droite d’ équation cartésienne 

ݔܽ + ݕܾ + ܿ = 0 admet ࢔ሬሬ⃗ ቀ࢈ࢇቁ pour vecteur normal. 

݁ܿݑݐݏܽ  vecteur normal :  coefficients dans l’ordre normal. 

A22 Justifier la formule du vecteur normal. 

A23 Dans un repère orthonormé du plan donner une équation 
cartésienne de la médiatrice de [ܤܣ] où 1)ܣ ; 3) et 5)ܤ ; 1). 

A24 Dans un repère orthonormé,  
on donne : 1−)ܣ ; ; 5)ܤ ,(4 1) 
et 2)ܥ ; 5). 
On note ܪ le pied de la hauteur issue 
de ܥ du triangle ܥܤܣ (voir figure).  

1. Calculer les coordonnées de ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ . 
2. Déterminer une équation de (ܤܣ). 
3. Déterminer une équation de (ܪܥ). 
4. À l’aide d’un système de deux équations à deux inconnues 

calculer les coordonnées de ܪ. 
5. Déterminer l’aire du triangle ܥܤܣ. 
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A25 Dans le plan munit d’un repère orthonormé on donne :    

ሬ⃗ݑ  ቀ
ݔ
ቁݕ , ݒ⃗ ൬ݔ

ᇱ

ᇱ൰ݕ et ݓሬሬ⃗ ൬ݕ′′ݔ′′൰.  

1. Exprimer ݑሬ⃗ ⋅ ݒ⃗) + ሬሬ⃗ݓ ) en fonction de ݕ ,ݕ ,′′ݔ ,′ݔ ,ݔ′ et ݕ′′. 
2. Exprimer ݑሬ⃗ ⋅ ሬ⃗ݑ et ݒ⃗ ⋅ ሬሬ⃗ݓ  en fonction de ݕ ,ݕ ,′′ݔ ,′ݔ ,ݔ′ et ݕ′′. 
3. Déduire de ce qui précède que : ݑሬ⃗ ⋅ ݒ⃗) + ሬሬ⃗ݓ ) = ሬ⃗ݑ ⋅ ݒ⃗ + ሬ⃗ݑ ⋅ ሬሬ⃗ݓ . 

ܲ  Pour tous vecteurs ݑሬ⃗ ሬሬ⃗ݓ ,ݒ⃗ ,  et tout réel ݇ : 
ሬሬ࢛⃗ ▶ ⋅ ሬሬ⃗࢜) + ሬሬሬ⃗࢝ ) = ሬሬ࢛⃗ ⋅ ሬሬ⃗࢜ + ሬሬ࢛⃗ ⋅ ሬሬሬ⃗࢝   ▶ ሬሬ࢛⃗)  + ሬሬ⃗࢜ ) ⋅ ሬሬሬ⃗࢝ = ሬሬ࢛⃗ ⋅ ሬሬሬ⃗࢝ + ሬሬ⃗࢜ ⋅ ሬሬሬ⃗࢝  

A26 Soient ݑሬ⃗ ሬሬ⃗ݓ et ݒ⃗ ,  trois vecteurs et ݇ un réel, justifier que : 
ሬ⃗ݑ ⋅ ݒ⃗݇ = ݇ × ሬ⃗ݑ ⋅ ሬ⃗ݑ݇  et  ݒ⃗ ⋅ ݒ⃗ = ݇ × ሬ⃗ݑ ⋅  ݒ⃗

ܲ  Pour tous vecteurs ݑሬ⃗ ሬሬ⃗ݓ ,ݒ⃗ ,  et tout réel ݇ : 
ሬሬ࢛⃗  ⋅ ሬሬ⃗࢜࢑ = ሬሬ࢛⃗࢑) ) ⋅ ሬሬ⃗࢜ = ࢑ × ሬሬ࢛⃗ ⋅ ሬሬ⃗࢜  

A27 On donne ݑሬ⃗ ⋅ ݒ⃗ = 2 et ݑሬ⃗ ⋅ ሬሬ⃗ݓ = 3, déterminer  ݑሬ⃗ ⋅ ݒ⃗) + ሬሬ⃗ݓ5 ).  

A28 Soit ܦܥܤܣ un parallélogramme 
tel que : ܤܣ = ܦܣ ,8 = ܦܤ ,5 = 7. 
Calculer : ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ ⋅ ሬሬሬሬሬ⃗ܥܣ . 

 

A29 Repère orthonormé, 
; 1)ܣ 3) et 7)ܤ ; 0). 
Déterminer l’ensemble des 
points ܯ du plan tels que : 

ሬሬሬሬሬ⃗ܤܣ ⋅ ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܣ = 15 

ܲ  Théorème de projection orthogonale 
ܣ ≠   de projeté ܥ pour tout point ,ܤ
orthogonal ܪ sur (ܤܣ) on a  :  

▶ ሬሬሬሬሬሬ⃗࡮࡭ ⋅ ሬሬሬሬሬ⃗࡯࡭ = ሬሬሬሬሬሬ⃗࡮࡭ ⋅ ሬሬሬሬሬሬ⃗ࡴ࡭  
▶ ሬሬሬሬሬ⃗࡯࡭ ⋅ ሬሬሬሬሬሬ⃗࡮࡭ = ሬሬሬሬሬሬ⃗ࡴ࡭ ⋅ ሬሬሬሬሬሬ⃗࡮࡭  
 

A30 Démontrer le théorème de projection orthogonale. 
 

A31 ܤܣ = 6, déterminer l’ensemble des points ܯ du plan tels 

que ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ ⋅ ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܣ = 12. 

A32 ܤܣ = 4, déterminer l’ensemble des points ܯ du plan tels 

que : ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ ⋅ ሬሬሬሬሬሬ⃗ܯܣ = −8. 

ܲ  Formule d’Al-Kashi 
 

Pour tout triangle ܥܤܣ avec les  
notations  de la figure on a : 
▶ ²ࢇ = ²࢈ + ²ࢉ − ૛ࢉ࢈ ෡ ࡭ܛܗ܋  
 

Autrement dit : 
▶ ²࡯࡮ = ²࡮࡭ + ²࡯࡭ − ૛ × ࡮࡭ × ࡯࡭ × ෣࡯࡭࡮ܛܗ܋  
 

A33 On considère un triangle ܥܤܣ tel que : 
ܤܣ = ܥܣ ,5 = 6 et ܥܤ = 7. 
 

1. Déterminer la valeur exacte de cosܥܣܤ෣ . 
2. En déduire la mesure de ܥܣܤ෣  arrondie  

à 0,1°. 
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ܦ  Le produit scalaire d’un vecteur par lui-même s’appelle  
 le carré scalaire du vecteur : le carré scalaire de ݑሬ⃗  se note ࢛ሬሬ⃗ ૛. 
 

ܲ  Pour tous points ܣ et ܤ et tout vecteur ݑሬ⃗  : 

ሬ⃗ݑ ଶ = ሬ⃗ݑ‖ ‖ଶ  et ▶ ²࡮࡭ = ሬሬሬሬሬሬ⃗࡮࡭ ૛ 

ܲ  « identités remarquables »  
Pour tous vecteurs ݑሬ⃗  et ⃗ݒ, on a :   
• ሬሬ࢛⃗) + ሬሬ⃗࢜ )૛ = ሬሬ࢛⃗ ૛ + ૛ ࢛ሬሬ⃗ ⋅ ሬሬ⃗࢜ + ሬሬ⃗࢜ ૛ 
• ሬሬ࢛⃗) − ሬሬ⃗࢜ )૛ = ሬሬ࢛⃗ ૛ − ૛ ࢛ሬሬ⃗ ⋅ ሬሬ⃗࢜ + ሬሬ⃗࢜ ૛ 
• ሬሬ࢛⃗) + ሬሬ⃗࢜ ሬሬ࢛⃗)( − ሬሬ⃗࢜ ) = ሬሬ࢛⃗ ૛ − ሬሬ⃗࢜ ૛ 
 

ܨ  Théorème de la médiane 
Soient ܣ et ܤ deux points, ܫ le milieu  
de [ܤܣ]. Pour tout point ܯ on a : 

૛࡭ࡹ + ૛࡮ࡹ = ૛ ࡵࡹ૛ +
૚
૛
 ²࡮࡭

 

A34 Démontrer le théorème de la médiane.  

A35 Calculer ܫܩ.          
 

 

 

  

A36 ܤܣ = 6, déterminer l’ensemble des points ܯ du plan tels 
que : ²ܣܯ ଶܤܯ− = 12.  

A37 Soit ܥܤܣ un triangle rectangle 
en ܪ ,ܣ le projeté orthogonal de ܣ 
sur (ܥܤ). Démontrer que : 

ܤܪ × ܥܪ =  ²ܣܪ

 
ܲ  Dans un repère orthonormé l’ensemble des points ݔ)ܯ ;  (ݕ

tels que : (࢞ − ૛(ࢇ + ࢟) − ૛(࢈ = ࢘ avec ²࢘ > ૙ est le cercle de 
centre Ω(ܽ ; ܾ) et de rayon ݎ. 
Cette équation s’appelle parfois l’équation canonique de (ࣝ). 

݅  Explication : ݔ)ܯ; (ݕ ∈ ࣝஐ(௔;௕),௥ ⇔ Ωܯ = ݎ ⇔ Ωܯଶ =  ²ݎ
 

A38 Dans un repère orthonormé du plan déterminer l’ensemble 
des points ݔ)ܯ ; ²ݔ : tels que (ݕ + ²ݕ − ݔ2 − ݕ4 = 0. 
 

A39 On munit le plan d’un repère orthonormé. Déterminer les 
coordonnées du point d’intersection du cercle ࣝ de centre 
Ω(−1 ; 2) et de rayon √10 et de la droite ݀ d’équation ݕ = 3 :  

       

Calculer ܩܫ. 

 


